

今年上半年逾百家企業挂牌新三板

北交所与新三板一体发展保持良好态势。记者不完全统计，今年以来（截至6月23日），共有107家公司登陆新三板，其中多家公司启动北交所上市辅导工作。新挂牌公司2023年营业收入均值为5.32亿元、归母净利润均值为4977万元。

挂牌吸引力不减

6月21日，东方重工和艺虹股份两家公司在新三板挂牌，并同时进入创新层。这是北交所开市以来新三板热度上升的缩影。

记者不完全统计，今年以来已有107家公司在新三板挂牌。整体看，新挂牌公司呈现出一些共性或市场看点。

“小巨人”企业频现。在107家公司中，25家公司为国家级专精特新“小巨人”企业，占比23%。2023年，25家公司合计实现营业收入98.91亿元，同比增长16.21%，其中11家公司收入超过3亿元；合计实现归母净利润10.28亿元，同比增长29.96%，其中8家公司盈利超过5000万元。

以5月底挂牌的泰凯英为例，公司聚焦全球矿业及建筑业轮胎市场，并在工程子午线轮胎领域取得领先地位。2023年，公司营业收入、归母净利润分别为20.31亿元、1.38亿元。

大体量公司越来越多。在107家公司中，14家公司2023年营业收入超过10亿元（比2023年同期增加5家），21家公司收入介于5亿元至10亿元之间。2023年，这35家公司合计实现营业收入400.74亿元，同比增长10.63%；合计实现归母净利润32.04亿元，同比增长14.14%。

以6月20日挂牌的昆仑联通为例，公司以咨询方案为驱动、产品交付为体现，为客户提供IT基础架构解决方案及产品，是微软在中国内地首批企业级服务合作伙伴之一。2023年，公司实现营业收入21.34亿元，同比增长3.26%；归母净利润为1.02亿元，同比增长13.81%。

随着分拆上市“密集期”过去及政策收紧，上市公司旗下子公司“挂牌热”有所减退。记者不完全统计，在前述107家公司中，仅3家公司第一大股东为A股上市公司，较2023年同期减少6家。拉长时间来看，记者不完全统计，2021年—2023年，第一大股东为A股上市公司的挂牌公司分别为3家、5家和16家。

目前，新三板排队挂牌企业不少。全国股转公司网站披露的最新数据显示，截至6月14日，90家企业处于挂牌在审阶段，26家处于挂牌中止审核阶段。

瞄准在北交所上市

作为服务创新型中小企业的主阵地，北交所与新三板坚持一体发展，且制度包容性强。根据北交所上市规则，发行人申请公开发行并上市，应当符合的条件之一是发行人在新三板连续挂牌满12个月的创新层挂牌公司。

随着北交所市场改革效应逐步释放，不少优质企业涌向新三板，且向上发展目标明确。2023年，23家公司选择在新三板挂牌的同时进入创新层，79家公司挂牌后通过分层调整进入创新层，133家公司进入北交所上市辅导期。在上述107家公司中，64家公司已跻身创



今年以来已有107家公司在新三板挂牌。(资料图片)

新层，大量公司处于上市辅导阶段。

登陆北交所是众多新挂牌公司的首选。比如，东方重工4月10日披露《首次公开发行股票并上市辅导工作进展报告（第一期）》，上市地剑指北交所；挂牌当日，昆仑联通发布《申请公开发行股票并在北交所上市辅导验收完成的提示性公告》；曲靖阳光4月上旬已完成第五期北交所上市辅导工作等。

记者注意到，不少公司选择变道北交所上市。比如，雅图高新4月12日表示，根据自身经营状况及未来发展规划，拟将上市地从深交所主板变更为北交所；富泰和4月中旬表示，根据自身经营状况及未来发展规划，拟将上市地从深交所创业板变更为北交所。

专家认为，从新三板到北交所，为“更早更小更新”的创新型高科技中小

企业开辟了一条独具特色的资本市场发展路径。2022年3月，全国股转公司优化分层管理制度，在创新层的进入条件、进层频次、降层安排等方面均有调整。此举有利于充分发挥创新层承上启下的枢纽作用，进一步强化创新层作为北交所上市“后备军”、规范培育“训练营”和市场生态“稳定器”的层级定位，为打造服务创新型中小企业主阵地奠定坚实的制度基础。

近期，全国股转公司公布2024年第4批新三板创新层进层公司初筛名单，共计72家公司拟调入创新层。其中，41家拟进层公司符合北交所上市财务条件。本次进层完成后，2024年上半年累计新进层公司数量预计将达370家，创新层公司数量有望扩容至2220家。

据《中国证券报》

河南3人合买团中双色球718万元

奖金平分后改善生活

近日，福彩双色球第2024060期开出9注一等奖，单注奖金709万元，其中河南购彩者收获1注，为一张10+1复式票，出自郑州市金水区一投注站，共收获奖金718万元，这也是河南购彩者今年收获的第11注双色球一等奖。

开奖后不久，大奖得主代表何先生（化名）现身河南省福彩中心领奖，据了解，该大奖由他和2位幸运购彩者合买所得，由何先生代表领奖。他表示自己平时喜欢和好友一起选号购彩，多以复式为主，此次大奖彩票是他和朋友一起选号合买的。“没想到真中了一等奖，太意外了。”

谈及领奖后的打算，何先生表示，与

好友平分奖金之后，会先拿出一部分用于改善生活，剩下的再慢慢打算。

据河南福彩



**倍投奖金
上亿元**

办站电话：2858741 2837111

重庆男子擒福彩“选二”25万元

福彩快乐8凭借玩法多样、中奖体验好、开奖号码多等特点，受到广大购彩者的关注和喜爱。上个周末，重庆市多地彩民幸运邂逅“选二”大奖：两江新区快乐8彩民中15万奖金、永川区快乐8彩民中25万大奖，更有云阳县一快乐8彩民喜获40万元奖金，好运连连！

“他前几次玩‘快乐8’总会临时将守的号码换掉。但这次他坚持守号没有再变。”6月16日晚，快乐8游戏第2024158期

开奖，快乐8大奖喜降永川区一投注站，彩民王先生（化姓）凭借“选二单式”中奖25万元。

据了解，王先生接触快乐8游戏仅两个多月时间，在此之前王先生一直是双色球买家。相关站点销售人员介绍，“之前他玩双色球也中过奖，但大多只中蓝球，中奖金额并不高。因此，我就建议他可以试试快乐8，没想到这一变竟然真的中了大奖！”

据重庆福彩

《公平竞争审查条例》 将于8月1日起施行

《公平竞争审查条例》（下称《条例》）将于今年8月1日起施行，市场监管总局相关负责人6月21日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上介绍了政策的具体亮点和意义。据介绍，该条例的出台是公平竞争审查制度法治化的重要里程碑，也标志着我国公平竞争审查工作进入了崭新阶段。

《条例》首次以行政法规的形式对公平竞争审查的对象、标准、机制、监督保障等作了全面、系统、详细的规定，填补了公平竞争审查制度的立法空白，标志着我国已经基本形成了具有中国特色、以反垄断法为核心、内容比较完备、制度比较健全的反垄断法律体系。

市场监管总局法规司司长彭新民介绍，《公平竞争审查条例》在整个反垄断法律体系中的特殊作用，主要就是预防政府部门出台排除、限制竞争的政策措施。为了最大限度地实现预防的效果，《条例》作了一系列制度安排。

比如，《条例》将涉及经营者经济活动的所有政策措施，包括法律、行政法规、地方性法规、规章、规范性文件以及具体

政策措施都纳入公平竞争审查范围。

《条例》规定，县级以上地方人民政府市场监督管理部门负责在本行政区域组织实施公平竞争审查制度。

此外，《条例》从四个方面明确了审查标准，即政策措施不得含有限制或者变相限制市场准入和退出、限制商品和要素自由流动、没有法律依据影响生产经营成本和影响生产者经营行为的内容。同时，《条例》对维护国家安全、实现社会公共利益等特定政策措施的公平竞争审查，作出了例外的制度安排。

“这体现了政府部门在维护公平竞争市场秩序方面自我约束、自我监督和带头自觉合规。”彭新民说。

公平竞争审查制度的实施机制也在不断健全。据介绍，此前，市场监管总局出台了《公平竞争审查制度实施细则》《公平竞争审查制度第三方评估实施指南》等一系列配套规则，市场监管总局还会同有关部门发布了招投标领域的公平竞争审查实施细则，制度体系进一步健全。

据《上海证券报》